

## Taní-tani

**K**ora délután egy tehetségkutató műsor zajlik az egyik kereskedelmi televízió egyik üdítőital-gyár jóvoltából. A könnyűzene néhány kategóriájában amatőr csapatok lépnek fel a szerény, de profin felszerelt színpadon. Köztük egy fiatal zenész is. Pakolgatja sorra a lemezeit, szól a dallamos gépzene, állítólag jól lehet rá lépni (szakszó: a kábitószerzés egyik fajtáját jelenti), de ez most nem fontos. A produkció felénél aztán a fiatalember feltesz egy régi, sárga címkés Hungaroton bakelitot, és egy összetéveszthetetlen hang azt mondja: „Harminckét...” A bakelitról megszólaló hang rögtön elárulja a szerzőt is: ez bizony József Attila verse, Latinovits előadásában. A színészkirály versmondása megrendítő, a lemezlovas végigjátssza a korongot, közben dübörög a gépzene, kék és vörös fények villóznak (az üdítőital-gyár hivatalos reklámszíne mindkettő), tombol a tömeg. Az ember pedig hirtelen nem is tudja, hogy strjon-e vagy nevéssen. Legyen modern, és üdvözlje ezt az új szintézist, mely a poézist és a muzsikát ötvözi egybe? Vagy legyen retrográd konzervatív, és méltatlankodjon, hogy József Attila nem való villódzó fények és gépzene mellé? Az kérdés van, hogy nekem személy szerint nem tetszik ez az ötvözet, de a kritikában a tetszés még nem érv. A zsűri szerint e fiatalember a kategóriájának legjobbjá, mert „kitűnően feldobta, és változatossá tette a műsorát”.

Megértem végre a dolgot: a József Attila-vers tehát egy plusz elem, egy „extrawurst”, amely változatossá teszi a gépzene. A kritikus most már boldog, fogódzót talált: az, hogy egy József Attila-vers nem lehet extrawurst a villódzó fények és a dallamos gépzene mellett, talán mindenki számára egészen nyilvánvaló.

Sarnyai Tibor

## Égett a fű, az avar és a széna

# A tűzoltók kivonulása



A tűzek többségét emberi gondatlanság okozza. Archiv felvételünkön erdőtüzet oltanak önkéntes és hivatásos tűzoltók. (Fotó: Karnok Csaba)

**I**dén nyáron történt már olyan, hogy egy nap tizennyolcszor vonultak ki a szegedi tűzoltók a riasztás helyszínére – nyilatkozta lapunknak Kakuzsi Sándor hadnagy, a szegedi városi tűzoltóság B szolgálati csoportjának parancsnoka. Tegnap késő délutánig öt vonulásuk volt a szegedi lánglovagoknak.

– Az első riasztást kilenc órakor kaptuk Ópusztaszerrel, ahol három hektáron lángra kapott a tölgyes erdő aljnövényzete – mondta a parancsnok. Innen a tüzet oltó egység egy része átment Bordányba, egészen pontosan a zákány-széki bekötőút mellett lévő tanya, aminek a szomszédságában hat hektáron égett a le-

gelő. A szegedi lánglovagoknak a réten lévő hetven körbála szénából ötvenet sikerült megmenteniük. Mindeközben az egység másik része már a Szeol-pályán oltotta a tüzet. A Felső Tisza-parti stadionban ugyanis a boglyába hordott, lekaszált, száraz fű kapott lángra. Aztán jött az újabb riasztás: az ügyeletessel közölték, hogy a Kálvária sugárút végén meggyulladt az avar. A tűzoltók az egy hektárnyi területen percek alatt eloltották a tüzet. Majd Mihálytelekre vonultak, ahol egy fél hektáros területen csaptak fel a lángok.

Kakuzsi Sándor hadnagy, a szegedi városi tűzoltóság B szolgálati csoportjának parancsnoka lapunknak elmondta: az öt vonulás nem számít

rendkívülinek, hiszen idén nyáron történt már olyan, hogy 24 óra alatt tizennyolcszor vonultak ki a riasztás helyszínére. Az esetek nagy többségében nádas- és avartűzhöz riasztják őket, amelyek 90 százaléka emberi gondatlanságra vezethető vissza. Az eldobott cigarettacsikk vagy a nem megfelelően eloltott tábor tűz könnyen lángra kap ebben a nagy szárságban. A parancsnok friss adatokkal is szolgált. Elmondta, hogy a megye városaiban lévő tűzoltóságok eddig 1800 alkalommal vonultak ki a riasztott helyszínre. Míg a városi tűzoltóságok eddig 250, addig a szegediek 850-szer vonultak.

Kakuzsi Sándortól megtudtuk, hogy a szegedi tűzoltók a várost és annak harminc kilométeres vonzáskörzetét fel-

ügyelik. A 24 órás szolgálatban huszonkilencen dolgoznak. A városi tűzoltóság egyébként négy fecskendő és egy vízszállító autóval rendelkezik, s a tűz eloltása után csak akkor hagyják el a helyszínt, ha az utómunkálatokat is elvégezték, vagyis amikor teljesen megszüntették a parázslást és füstölgést. A parancsnok megemlítette: az autók és más technikai felszerelések mellett két légfűvő turbinájuk is van, amelyeket a Békés megyei Pusztaszőlőre szállítottak. Bár a turbinákat nem lehet összehasonlítani a nagy teljesítményű, Nagy Sél elnevezésű turbóreaktív oltókészülékkel, az elkövetkező napokban bármikor bevetethető a gázkitörés megfékezésére.

– Szabó C. Szilárd

## A város és a megye egyetért

# Feladatellátás - költségkíméléssel

**K**ét év után tegnap először ült tárgyalóasztalhoz Szeged megyei jogú város és Csongrád megye önkormányzatának egyeztető bizottsága. Az esemény azért is figyelemre méltó, mert a közös feladatok összehangolása érdekében ilyen megbeszélésre – a törvény értelmében, bármelyik fél kezdeményezésére 15 napon belül – már korábban is módot kellett volna teremteni.

Határozatképtelenség miatt majdnem meghiúsult a tegnapi, a szegedi városházára összehívott városi-megyei egyeztető fórum. Kis késéssel azonban a Szegedet képviselő bizottsági tagok közül is „összejöttek” annyian, hogy megkezdődhetett az érdemi tárgyalás. Ványai Éva, Szeged alpolgármestere bevezetőjében elmondta: a város közgyűlése még májusban úgy döntött: legkésőbb az év végéig nem kívánja fenntartani a Humán Szolgáltató Központ Pedagógiai Intézete által nyújtott pedagógiai szak- és szakmai szolgáltatásokat. Marosvári Attila, a Csongrád Megyei Önkormányzat alelnöke viszont leszögezte: a megyei jogú városok feladatellátási kötelezettségének átvételére nem kötelezhető a megyei önkormányzat, megegyezésre azonban van lehetőség. Az alelnök fel-

hívta ugyanakkor a jelenlévők figyelmét arra, hogy ezen feladatokat – a gyógypedagógiai tanácsadást, a korai fejlesztés, gondozás, tanulási képességet vizsgáló szakértői és rehabilitációs tevékenységet, valamint a továbbtanulási és pályaválasztási tanácsadást és a konduktív pedagógiai ellátásra vonatkozóakat – a megyei közgyűlés is a Pedagógiai Kht.-re bízta. Így a szegedi intézményben jelenleg foglalkoztatott szakemberek további alkalmazására nem tudnak garanciát vállalni, arról a kht.-vel kötéendő szereződés keretében lehetne megállapodni. A Szegedet képviselő bizottsági tagok a felsorolt érveket elfogadták. Javasolták azonban, hogy a megyei főjegyző, a város jegyzője, a Pedagógiai Kht. ügyvezetője, valamint a két önkormányzat e témakörrel foglalkozó irodájának vezetője állítson össze – a finanszírozási költségek megjelölésével – a feladat átadás-átvételére vonatkozó szerződési javaslatot. Az egyeztető fórum tagjai ezzel egyhangúlag egyet is értettek. Az így megszületett elvi megállapodás pedig lehetőséget ad arra, hogy a következő bizottsági ülésen már a pontos megállapodástervezetről is szó eshessen, amelynek végleges jóváhagyására azonban csak a szegedi közgyűlés jogosult.

N. Rácz Judit



**Egy év hiján negyedszázada végzett a szegedi orvosegyetemen, s**

**azóta most először tért vissza egyetemi éve városába. Kabdebó Ottó oktatni jött – Münchenből Szegedre – azt az endoszkópos műtéti technikát, amit az általa vezetett müncheni Krüsmann klinikán világszínvonalon végeznek.**

Kabdebó Ottó professzor visszajött Szegedre. Igaz negyedszázad után, s most már oktatóként ment be arra a klinikára, ahol egykor még hallgatta az akkori professzorok előadásait. A szegedi orvosegyetemen 1976-ban diplomát szerzett, ma a 47 éves nőgyógyász a müncheni Krüsmann klinika intézetvezető professzora, s a has felmetszése nélkül végzett – úgynevezett endoszkópos – nőgyógyászati műtétek elismert szaktekin-télye. A professzor most először jött vissza egyetemi éve városába, s tette ezt azért, hogy bemutasson hazai kollegáinak endoszkópos nőgyógyászati műtéteket. Ilyen technikával végeznek ugyan operációt a szegedi női klinikán is egyes esetekben, de a műszerhiányból fakadó kevés tapasztalatot pótlóan hívta meg Pál Attila professzor, a klinika vezetője

## Bemutató műtétek Szegeden

# Hasfelmetszés nélkül



A Münchenben élő Kabdebó Ottó professzor bemutató műtéteket végzett egykori egyetemének klinikáján. (Fotó: Miskloczi Róbert)

egykori egyetemi társát, Kabdebó doktort, aki olyan intézetben végzi naponta az endoszkópos műtéteket, ahol ezeket az operációkat világszínvonalon csinálják.

– Az endoszkópiával a hagyományos hasmetszést lehet elkerülni – magyarázta két operáció között a müncheni professzor –, hiszen három-négy kis lyukon keresztül vezetjük be a műszereket a beteg hasába.

A műtéti területet nem látjuk, hanem egy kamera közvetíti a képet egy monitorra. Mi Münchenben endoszkóppal operáljuk a méhen kívüli terhességet, a méh és a petefészek daganatait, így távolítjuk el a méhet és a petefészeket. Alkalmazzuk a fejlődési rendellenességek, vizelettartási zavarok korrekciójára, ciszták eltávolítására és még sorolhatnám tovább. A

müncheni klinikán naponta 20 beteget operál 9 orvos ezzel a módszerrel – folytatja Kabdebó professzor – nálunk a betegek cseréje a műtőasztalon 10 perces ritmusban történik, hiszen a páciens a műtőn kívül alattunk és a másik beteget még alattunkban toljuk ki.

Kabdebó Ottó állítja: az endoszkópos műtéti technika java részét pénz kérdése, hiszen az ehhez szükséges

## Forgalmirend-változás

### Munkatársunktól

Az elmúlt időszakban visszatérő gondot jelentett, hogy az Oroszlán, a Nádor, a Bajza és a Deák Ferenc utcába a közúti jelzések ellenére a járművek szabálytalanul behajtottak. Az elsősorban gyalogosok számára kiépített sétáló utcában a parkoló gépkocsik rendszeresen forgalmi akadályt jelentettek. Az önkormányzat városüzemeltetési és környezetvédelmi bizottságának előzetes jóváhagyásával így új forgalmi rendet alakítanak ki augusztus 26-tól, szombattól. A Deák Ferenc utcát a Victor Hugó utca felől lezárják, így a tömbbelsőben behajtási engedéllyel rendelkező lakók az Oskola utca felől közelíthetik meg az Oroszlán, Bajza vagy Nádor utca egy szakaszát. Az említett utcákban kétirányú forgalmi rendet vezetnek be.

### Ma este

## A polgármester a tv-ben

### DM-információ

Az elmúlt két év önkormányzati munkájáról nyilatkozik ma este dr. Bartha László országgyűlési képviselő, Szeged polgármestere a városi televízióban. A város első embere beszámol arról, hogy az elemi csapások okozta nehéz körülmények közepette miként valósul meg a városvezetés fejlesztési elképzelése, milyen szerepet játszik a Tisza-parti város, az immár „szegedi folyamatként” ismert, délszláv stabilizációs folyamatban. Továbbá arról is, hogy mikor ér véget a Belváros felújítása, mi lesz a Virág cukrászda sorsa, milyen változások várhatók az ügyfélszolgálat átalakításában. Szerkesztő-műsorvezető: Kisimre Ferenc. Az adás kezdési időpontja: 20 óra.

## Algyő Község Polgármesteri Hivatala felvételt hirdet KÖZTERÜLET-FELÜGYELŐ munkakör betöltésére.

**Feltételek:** – magyar állampolgárság  
– középiskolai végzettség  
– közterület-felügyelői vizsga  
– erkölcsi bizonyítvány  
– hasonló munkakörben szerzett gyakorlat.

**Előny:** – önálló munkavégzés  
– megbízhatóság, precizitás.

**Feladat:** – a közterületek jogszzerű használatának ellenőrzése  
– közreműködés a közrend, a közbiztonság, az önkormányzati vagyon, az épített és természeti környezet védelmében.

Bérezés: a Ktv. szerint.

Fényképes önéletrajzokat a megjelenéstől számított 10 napon belül (végzettségeket, képesítéseket igazoló okmányokkal) Piti Ferenc személyzeti eladónál lehet leadni. **Levélcím: 6750 Algyő, Kastélykert u. 40.**

Kalocsai Katalin